

## सुविचार

यदि आप प्रेमयुक्त होने के साथ - साथ नियमयुक्त होकर नहीं रह सकते तो आपमें अवश्य किसी शक्ति की कमी है। अपनी जाँच करें व उस कमी को पूरा करें।

विश्वसनीय बातम्यांचे एकमेश वृत्तपत्र

दैनिक

# आशवंत

◆ लातूर/धाराशीव/बीड/नांदेड ◆ /मंगळवार दि. २० ऑगस्ट २०२४ ◆ वर्ष ५२ वे ◆ अंक-१८० ◆ पृष्ठे ८ ◆ किंमत १ रुपया ◆ RNINO.39924/83 ◆ OMD-426/2020-22 ◆

## झेलेन्स्कीचे निमंत्रण स्विकारले

नवी दिल्ली: पंतप्रधान नरेंद्र मोदी २३ ऑगस्टला युक्रेन दौऱ्यावर जात आहेत. ३० वर्षांनंतर एखादे भारतीय पंतप्रधान हा दौरा करत आहेत. याआधी पंतप्रधान मोदी २१-२२ ऑगस्टला पोलंड दौऱ्यावर जातील. ४५ वर्षांनंतर भारताचे एखादे पंतप्रधान पोलंड दौऱ्यावर जातील. पंतप्रधान मोदींचा युक्रेन दौरा मॉस्कोमध्ये रशियाचे राष्ट्रपती व्लादीमीर पुतिन यांच्या भेटीनंतर एक महिन्यांनी होत आहे.

युक्रेनच्या आधी पंतप्रधान पोलंड दौऱ्यावर पंतप्रधान नरेंद्र मोदी २१ आणि २२ ऑगस्टला पोलंडमध्ये राहतील. येथे भारतीय समुदायाच्या लोकांशी बातचीत करतील. तसेच पोलंडमधील त्या स्मारकांचा



दौराही करती जे जामनगर आणि कोल्हापूरचे मूळ राखून आहेत. परराष्ट्र मंत्रालयाच्या माहितीनुसार भारत नेहमीच युक्रेनमध्ये युद्ध सोडवण्यासाठी कूटनीती आणि बातचीतला समर्थन देत असतो.

युक्रेनकडून अधिकृत विधान पंतप्रधान मोदींच्या युक्रेन दौऱ्याबाबत तेथील राष्ट्रपती वोलोडिमिर झेलेन्स्की यांच्या कार्यालयाकडून अधिकृत विधान जारी करण्यात आले आहे.

विधानात म्हटले की आमच्या द्विपक्षीय संबंधांच्या इतिहासात एखाद्या भारतीय पंतप्रधानांचा युक्रेनचा हा पहिलाच दौरा आहे. दौऱ्यादरम्यान युक्रेनचे राष्ट्रपती वोलोडिमिर झेलेन्स्कीसोबत द्विपक्षीय आणि बहुपक्षीय सहयोगाच्या मुद्द्यावर चर्चा होईल. पंतप्रधान मोदींचा हा दौरा १९९१मध्ये युक्रेन स्वतंत्र झाल्यानंतर एखाद्या भारतीय पंतप्रधानांचा पहिला दौरा असेल. गेल्या महिन्यात राष्ट्रपती वोलोडिमिर झेलेन्स्कीचे चीफ ऑफ स्टॉफ अँड्री यरमक यांनी म्हटले होते की पंतप्रधान मोदी युक्रेनमध्ये शांतता स्थापन करण्यामध्ये महत्त्वाची भूमिका निभावू शकतात.

पंतप्रधान मोदींचा मॉस्को दौरा ९-१० जुलैदरम्यान नाटो शिखर संमेलनात (पान २ वर)

## तर मी राजिनामा देईन आणि राजकारणातून संन्यास घेईन

मुंबई : राज्यात मराठा आणि ओबीसी आरक्षणाचा मुद्दा चांगलाच पेटला आहे. दोन्ही समाजांनी केलेल्या परस्परविरोधी मागण्यांमुळे राज्य सरकार कोडीत सापडले आहे. त्यातच मराठा आंदोलनातील नेते मनोज जरांगे देवेंद्र फडणवीस यांच्यावर गंभीर आरोप करत असतात. त्यांनी सोमोसोरची मागणी लावून धरली आहे आणि फडणवीस त्यात अडथळा आणतात, असा आरोप त्यांनी केला आहे. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे मराठा आरक्षणाबाबत काम करू इच्छितात पण देवेंद्र फडणवीस त्यांना हे काम करू देत नाहीत, असेही ते म्हणाले आहेत. यावर आज देवेंद्र फडणवीस यांनी



त्यांना चोख प्रत्युत्तर दिले आहे. देवेंद्र फडणवीस म्हणाले, काम करतो. शिंदे साहेबांना पूर्ण पाठिंबा आणि पाठबळ माझे आहे. त्यामुळे त्यांनी शिंदे साहेबांना विचाराचे आणि शिंदे साहेबांनी जर असे म्हटले की मराठा आरक्षणाकरिता कुठलाही निर्णय घ्यायचा त्यांनी प्रयत्न केला आणि तो प्रयत्न मी थांबवला, तर त्या क्षणी माझ्या पदाचा राजिनामा देईन आणि राजकारणातून देखील निवृत्त होईन.

पुढे ते म्हणाले, एक लक्षात ठेवा आजपर्यंत मराठा समाजाकरता जे काही निर्णय झाले ते एक तर मी केले, किंवा शिंदे साहेबांनी केले. शिंदे साहेबांच्या पाठीशी मी ठामपणे उभा राहिलेला आहे. त्यामुळे अशा (पान २ वर)

युद्धाच्या पार्श्वभूमीवर भारताने बनवले कामिकाजे ड्रोन



नवी दिल्ली : - रशिया-युक्रेन आणि इराण-लेबनॉन, इझ्राईल- पॅलेस्टाईन यांच्यात सुरू असलेले दोन युद्ध पाहून भारतीय वैज्ञानिकांनी एका घातक अस्त्राची निर्मिती केली आहे. भविष्यात युद्धाचा परिणाम बदलण्याची या शस्त्राची ताकद आहे. भारतीय वैज्ञानिकांनी कमी काळात हे अस्त्र बनवले आहे. इझ्रायेली सुद्धा या शस्त्राच्या निर्मितीमध्ये महत्त्वाची भूमिका आहे.

जगाच्या पाठिवर सुरू असलेले हे युद्ध पाहून भारताने सुद्धा एक घातक अस्त्र तयार केले. त्याचे नाव आहे कामिकाजे ड्रोन. भारताची एलिट संशोधन संस्था नॅशनल एरोस्पेस लॅबोरेटरीजने कामिकाजे ड्रोन विकसित केले.

स्वदेशी बनावटीचे इंजिन या ड्रोनमध्ये असून १,००० किलोमीटर अंतरापर्यंत हल्ला करण्याची या ड्रोनची क्षमता आहे. एनएएल चे संचालक अभय पाशिलकर यांच्या नेतृत्वाखाली या घातक ड्रोनची निर्मिती करण्यात आली आहे. हे कमी खर्चाक, मानवरहीत परिणामकारक हवाई वाहन आहे. एका टराविक उंचीवरून हे कामिकाजे ड्रोन उडवणूक करते. स्फोटक वाहून नेणारा हे ड्रोन टारगेट जवळ काही वेळ भ्रमण करू शकते. टारगेटला धडकल्यानंतर मोठा विस्फोट होतो. (पान ७ वर)

## नवाब मलिकांच्या कन्येस राष्ट्रवादीत मोठी जबाबदारी: अजित पवार

मुंबई : भाजप आणि उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीसांवर गंभीर आरोप करणारे राष्ट्रवादी काँग्रेसचे आमदार नवाब मलिक यांनी अखेर महायुतीतील अजित पवारांच्या राष्ट्रवादीत असल्याचे स्पष्ट केले. अजित पवार यांच्या जनसन्मान यात्रेत नवाब मलिक आज व्यासपीठावर दिसून आल्याने त्यांची भूमिका उघड झाली आहे. राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या फुटीनंतर मलिक कोणाकडे राहणार, यावरून राष्ट्रवादीत रणकंदन सुरू होतं. मात्र, मलिक यांच्या भूमिकेनंतर खासदार सुप्रिया सुळे यांनी

खंत व्यक्त केली होती. जेव्हा फडणवीस नवाब मलिकांना अंतर देत होते तेव्हा सुप्रिया सुळे एकटी त्यांच्या बाजूने बोलली होती, असेही सुळे यांनी बोलून दाखवले. पण, आज अजित पवार यांच्या राष्ट्रवादीकडून नवाब मलिक यांची कन्या सना मलिक यांना मोठी जबाबदारी देण्यात आली आहे.

अजित पवार यांनी सना मलिक यांना राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये देण्यात येत असलेल्या जबाबदारीची घोषणा केली. सना मलिक वडिलकीच्या नात्याने माझ्याकडे येत असते. तिच्या

विधानसभा क्षेत्रातील लोकांची कामं ती घेऊन येत असते. आज मी जाहीर करतो राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाची सना मलिक ही स्पोकरपसन प्रवक्ता असेल. एक मोठी जबाबदारी आपण तिला देत आहोत, असे म्हणत अजित पवार यांनी नवाब मलिक यांच्या कन्येकडे मोठी जबाबदारी दिली आहे. राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षात नव्या चेहऱ्यांना संधी देत असतो. सनाचं इंजिनी, हिंदी चांगलं आहे, आता मराठीपण चांगला होईल, तू धाबरू नको, असेही अजित पवार यांनी म्हटले. (पान ७ वर)

## अतिवृष्टीने नुकसान झालेल्या शेतकऱ्यांना मदत करणार : ना. बनसोडे

खासदार डॉ. शिवाजी काळगे व जिल्हा कृषी अधिकारी यांची भेट



जळकोट : प्रतिनिधी- तालुक्यातील वांजरवाडा, होकर्णा, वडगाव, सोरगा, चेरा गावांत ता.१६ ऑगस्ट रोजी ढगफुटीसदृश पावसामुळे पिकांना मोठा फटका बसला आहे.

रविवारी राज्याचे क्रीडामंत्री संजय बनसोडे, खासदार डॉ. शिवाजी काळगे व जिल्हा कृषी अधिकारी यांनी नुकसानग्रस्त भागात भेट देत शेतकऱ्यांच्या व्यथा जाणून घेतल्या.

अतिवृष्टीग्रस्त शेतकऱ्यांना शासनाकडून सरसकट मदत व पीकविमा मिळवून दिला जाईल, अशी ग्वाही त्यांनी यावेळी दिली.

जळकोट तालुक्यात शुक्रवारी

वांजरवाडा, होकर्णा, वडगाव, सोरगा, चेरा परिसरातील गावात दोन तास झालेल्या ढगफुटीसदृश पावसाने पिकांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले. ता. १८ रोजी ना. संजय बनसोडे यांनी होकर्णा, वडगाव, केकरासिंदगी येथे प्रत्यक्ष शेतकऱ्यांच्या बांधावर जाऊन पाहणी करत शेतकऱ्यांशी संवाद साधला. यावेळी उपविभागीय अधिकारी सुशांत शिंदे, तहसीलदार सुरेखा स्वामी, तालुका कृषी अधिकारी आकाश पवार, गटविकास अधिकारी नरेंद्र मेडवार उपस्थित होते. यावेळी शासनाकडून (पान ७ वर)

## जन्मोत्सव हा आत्मचिंतनाचा दिवस : श्रीकाशी जगद्गुरू

वाराणसी : वाराणसी येथील जंगमवाडी मठात ज्ञानसिंहासनाधीश्वर डॉ. चंद्रशेखर शिवाचार्य महास्वामीजी यांचा ७८ वा जन्मोत्सव १८/०८/२०२४ रोजी अत्यंत भव्य स्वरूपात साजरा झाला. याप्रसंगी आपल्या आशीर्वाचनात महास्वामीजी म्हणाले, जन्मदिन हा केवळ आनंदोत्सव नाही. यानिमित्ताने जीवनाचा आढावा घेऊन आत्मचिंतन केले पाहिजे. आजपर्यंत काय केले? पुढे काय करायचे? हा विचार करण्यासाठी वाढदिवसाचे आयोजन झाले पाहिजे. पुढे बोलताना महास्वामीजी म्हणाले, भारतीय दर्शनशास्त्रात तत्त्ववेत्ते म्हणतात, जन्म दुःख जन्म दुःखदायी आहे. त्रासातून जन्म असतो. मृत्यूही दुःखदायी आहे. मधले आयुष्यही असेच मानले जाते. पुढचा जन्मच नको असे आचरण पाहिजे. याचे चिंतन करण्याचा दिवस म्हणजे

## अष्टावरण विज्ञान चे झाले प्रकाशन



वाढदिवस होय. या समारंभात महाराष्ट्राचे माजी मंत्री बसवराज पाटील मुरुमकर उपस्थित होते. आपल्या भाषणात त्यांनी संपूर्ण मठात सौर ऊर्जा प्रकल्प राबविण्याची प्रार्थना केली. हा संकल्प म्हणजे पाटील परिवाराला सुवर्णसंधी असल्याचे त्यांनी सांगितले. यापूर्वी छोट्या स्वरूपात अशा प्रकारच्या सेवेची

संधी परमपूज्य महास्वामीजींनी दिल्लीची आठवण त्यांनी करून दिली. त्यांनी स्वीकारलेल्या या सेवेबद्दल महास्वामीजींनी त्यांना सन्मानपूर्वक आशीर्वाद दिला. याप्रसंगी उपस्थित असलेले लातूरचे संपादक प्रा. मोतीपवळे यांनी बसवराज पाटील भाग्यवान असल्याचे सांगितले. महास्वामीजींचा संकल्प पूर्ण

करण्याची संधी मिळणे हे भाग्यवंतालाच शक्य असल्याचे ते म्हणाले. याप्रसंगी डॉ. चंद्रशेखर शिवाचार्य महास्वामीजी लिखित अष्टावरण विज्ञान ग्रंथाच्या दुसऱ्या आवृत्तीचे प्रकाशन बी. एच. यु. चे प्रा. डॉ. कमलेश झा आणि बसवराज पाटील यांच्या शुभहस्ते संपन्न झाले. सोलापूरचे कवी लि. कुमार कोटावळे यांनी या ग्रंथाचा

मराठी अनुवाद केला आहे. डॉ. कमलेश झा यांनी वीरशैवांच्या अष्टावरण विज्ञानावर अभ्यासपूर्ण विचार व्यक्त केले.

## देशातील पहिले खुले तोफ संग्रहालय देवगिरी किल्ल्यावर

छत्रपती संभाजीनगर : तुम्ही कधी ना कधी देवगिरी किल्ल्यावर गेले असतालच; पण या किल्ल्यावर किती तोफ आहेत, हे तुम्हाला माहीत आहे का? देशातील पहिले खुले तोफ संग्रहालय याच ठिकाणी असून अगदी किल्ल्याच्या प्रवेशद्वारापासून तर उंच अशा शेवटच्या टोकापर्यंत तुम्हाला तोफाच तोफा पाहायला मिळतील.

भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षणार्थ ऐतिहासिक देवगिरी (दौलताबाद) किल्ल्यावर तोफांचे भव्य असे संग्रहालय साकारण्यात आले आहे. चांद मीनारसमोरील जागेत हे संग्रहालय आहे. देशातील अशाप्रकारचे पहिले खुले तोफ संग्रहालय असल्याचे

सांगितले जाते. देवगिरी किल्ल्यावर एकूण २६९ तोफा आहेत. काही तोफा प्रवेशद्वाराजवळ (महाकोट) पहाड तोफ आहे. किती दूरपर्यंत मारा, कोणत्या धातूचा वापर? साडेतीन कि.मी. अंतरापासून तर ९ कि.मी. अंतरापर्यंत मारा करणा-या तोफ देवगिरी किल्ल्यावर आहेत. लोखंडी ओतीव तोफा, पंचधातूच्या ओतीव तोफा, मिश्र पद्धतीने बनविलेल्या बांगडी तोफा दिसून येतात. या तोफेचे वजन तब्बल १४ टन देवगिरी किल्ल्यावर सर्वाधिक म्हणजे १४ टन वजनाची एक तोफ आहे. ही तोफ म्हणजे मेंढा तोफ. या तोफेची ९ कि.मी. अंतरापर्यंत मारा करण्याची क्षमता आहे. ही तोफ पंचधातूपासून बनविण्यात (पान ७ वर)



## रोटरी क्लब ऑफ लातूर सेंट्रलचा पदग्रहण सोहळा थाटात

रोटरीचे सगळ्याच क्षेत्रात जगभरात उत्कृष्ट कार्य : खा. डॉ. शिवाजी काळगे



लातूर / प्रतिनिधी- रोटरी परिवाराचे सगळ्याच क्षेत्रात संपूर्ण जगभरात अत्यंत उत्कृष्ट कार्य आहे. त्यामुळे रोटरी परिवाराचा प्रत्येक सदस्य अभिमानदास पात्र असल्याचे गौरवोद्गार खा. डॉ. शिवाजी काळगे यांनी काढले.

रोटरी क्लब ऑफ लातूर सेंट्रलच्या नूतन पदाधिकाऱ्यांचा

पदग्रहण सोहळा नुकताच थोरमोठे लॉन्स मध्ये उत्साहपूर्ण वातावरणात पार पडला. त्यावेळी खा. डॉ. काळगे बोलत होते. यावेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून विलासराव देशमुख वैद्यकीय शासकीय महाविद्यालय लातूरचे अधिष्ठाता डॉ. उदयसिंह मोहिते - पाटील यासह रोटरी

परिवारातील डॉ. ओमप्रकाश मोतीपवळे, इंजि. सुधीर लातूर, नाणिक जोधवानी, पुरुषोत्तम नोगजा, नागेश स्वामी, लक्ष्मीकांत सोनी यांची व्यासपीठावर उपस्थिती होती. रोटरी क्लब ऑफ लातूर सेंट्रलचे नूतन अध्यक्ष म्हणून डॉ. संजय वारद यांनी मावळते अध्यक्ष

यांच्याकडून तर नूतन सचिव विनोद पंडो यांनी मावळते सचिव नागेश स्वामी यांच्याकडून पदभार स्वीकारला. नूतन सचिव इंजि. विनोद पंडो यांनी क्लबच्या नूतन पदाधिकाऱ्यांचा परिचय करून दिला. सर्व पदाधिकाऱ्यांचे खा. डॉ. काळगे यांच्या हस्ते

रोटरीची पिन देऊन स्वागत करण्यात आले. यावेळी आपले मनोगत व्यक्त करताना खा. डॉ. शिवाजी काळगे यांनी आपण अहमदनगरला जगदविख्यात नेत्रतज्ज्ञ डॉ. प्रकाश कांकरिया यांच्यासोबत काम करताना रोटरी परिवाराचे कार्य अत्यंत जवळून पाहिल्याचे सांगितले. रोटरी परिवाराचे जागतिक स्तरावरचे महान कार्य पाहून आपण हरखून गेल्याचे सांगितले. क्षेत्र कोणतेही असो, त्या ठिकाणी सर्वतोपरी मदत - सहकार्य करण्याकामी रोटरी परिवार तत्पर असतो. लातूरला रोटरी परिवाराच्या माध्यमातून हाती घेण्यात आलेल्या नदी खोलीकरणचा लाभ (पान ७ वर)



## आपल्या माणसांची आपुलकी वेगळी

लातूर : गेल्या काही दिवसांपासून सुरू असलेल्या दूरमध्ये वेगवेगळे अनुभव येत आहेत. सदृच्छा दीपक शिंदे यांच्या घरी भेट दिली असता परिसरातील नागरिकांची मोठी

गर्दी झाली होती. यावेळी डॉ. अर्चनाताई पाटील चाक्रकर यांनी नागरिकांच्या समस्या जाणून घेतल्या. या वेळी ललित तोणीवाल, मुना हाशमी, मनोज शिंदे, पप्पू

शिंदे, विजय मस्के, आदिती कांबळे, युवराज शिंगाडे, जयताई आदमाने, भाग्यश्रीताई शिंदे, प्रियांकाताई शिंदे आदी उपस्थित होते.





गोरख देशमाने, शहर उपाध्यक्ष आरिफ मुजावर आदी पदाधिकारी व कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने अरबाज पठाण, शहर प्रसिद्धी प्रमुख उपस्थित होते.

# नागरिकांना आरोग्य सुविधा पुरविण्यासाठी कटिबद्ध - डॉ. पाटील

## डोळे तपासणी व फिजिओथेरपी शिबीरास प्रतिसाद

धाराशिव दि. १९ (प्रतिनिधी) - आपल्या भागातील नागरिक हे अनेक आजार आंगावर काढतात त्यामुळे या आजारवार योग्य वेळी जर उपचार झाले तर तो मोठ्या आजारपासून तो दूर राहतो. मात्र योग्य वेळी उपचार न

झाल्यामुळे तो आजार मोठा होत जातो. त्यामुळे आम्ही नागरिकांचे आरोग्य चांगले रहावे या हेतूने आरोग्य शिबिरांचे आयोजन करीत असल्याचे प्रतिपादन राष्ट्रवादी शरदचंद्र पवार काँग्रेसचे प्रदेश सरचिटणीस डॉ.प्रतापसिंह

पाटील यांनी केले. वाशी तालुक्यातील पारा येथे आरोग्य शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते. या डोळे तपासणी चष्मे वाटप औषध वाटप व फिजिओथेरपी तपासणी शिबिराचे उद्घाटन डॉ पाटील यांच्या हस्ते

करण्यात आले. त्यावेळी ते बोलत होते. या शिबिरात ५०० गरजू रुग्णांनी याचा लाभ घेतला. या आरोग्य शिबिरास मनिष भराटे, शैलेश पाटील, अतुल पाटील, उमेश चौधरी, धनंजय जामदार, अंकुश फूरडे, शशिकांत

टाचतोडे, राजेश शिंदे, सुरेश डेंगले, सूरज शिंदे, कृष्णा शिनागरे, विकास शिनागरे आदी उपस्थित होते. पुढे बोलताना डॉ.प्रतापसिंह पाटील म्हणाले की,आरोग्य शिबिरामुळे छोट्या छोट्या व्याधीवर देखील योग्य वेळी



उपचार होतात. मी स्वतः डॉक्टर असल्यामुळे 'रुग्ण सेवा हीच ईश्वर सेवा' हे ब्रीद वाक्य घेऊनच मी आतापर्यंत काम करत आलेलो आहे व यापुढे देखील करत राहील. या शिबिराच्या यशस्वितेसाठी डॉ.पूजा आचार्य, डॉ.कैलास अडसुळे, डॉ.गणेश गोरे यांनी परिश्रम घेतले. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन हरी घाडगे यांनी तर आभार राजेंद्र टाचतोडे यांनी मानले. यावेळी पारा व परिसरातील नागरिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

## वडीलांच्या स्मृतीप्रीत्यर्थ शाळेस कमान भेट देऊन नवीन पाडला पायंडा

मुसूम दि. १९ (प्रतिनिधी) - तालुक्यातील कसरजवळगा येथील जिल्हा परिषद केंद्रीय प्राथमिक शाळेसाठी आपले वडील दिवंगत प्रल्हाद अंबाजी गायकवाड यांच्या स्मृतीप्रीत्यर्थ शाळेस सुंदर अशी भव्य कमान भेट देऊन नवीन पायंडा घालणारे नवतरुण उद्योजक विशाल गायकवाड व त्यांच्या सहचारिणी शितल गायकवाड यांच्यातर्फे शाळेस मोठी भेट दिल्याने सर्वत्र कौतुक होत आहे.

शाळेला विविध प्रकारच्या सेवासुविधा पुरविल्या जात आहेत. आजपर्यंत सहा लाखपेक्षा अधिक किंमतीच्या वस्तू शाळेस प्राप्त झाल्या आहेत. या अगोदर मल्लोनाथ तोरणगे यांनी शाळेस गेट भेट दिल्याने शाळेस कमानाची अत्यंत गरज होती. ती गरज ओळखून विशाल गायकवाड परिवाराने ३५ हजार रूपये खर्च करून भव्य कमान शाळेस भेट दिली. देशाचा स्वातंत्र्यदिन मोठ्या उत्साहात साजरा होत असताना शाळेस अनोखी भेट देऊन आपल्या वडीलांच्या स्मृती नेहमीसाठी तेवत राहाव्यात अशा हेतूने त्यांनी ही भेट दिल्याचे सांगितले. यावेळी ताराबाई प्रल्हाद गायकवाड व गायकवाड कुटुंबीयांचा शाळेच्या वतीने

सत्कार करण्यात आला. यावेळी सरपंच पूजा पटवारी उपसरपंच अजय शिंदे, इनामदार मल्लोनाथ तोरणगे यांनी शाळेस अधिकारी गोरख हलबुर्गे, अध्यक्ष नाजीम शेख, वैजनाथ कंटेकरे आदींची उपस्थिती होती. माजी सैनिक जयपाल राजपूत, उपक्रमशील शिक्षक बालाजी भोसले, माजी सरपंच अमोल पटवारी, मुख्याध्यापक नबीलाल शेख आदींनी पुढाकार घेतला. यावेळी सर्व शिक्षक, पालक व विद्यार्थी आदी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

नळदुर्ग दि. १९ (प्रतिनिधी) - भारतीय संविधानाने स्वातंत्र्य, समता, बंधुता व न्याय हे मानवी मूल्ये सर्व भारतीय नागरिकांना देऊन समानता प्रस्थापित करून विषमता नष्ट केली. सत्तेच्या व बहुमताच्या जोरावर काही सत्ताधारी, राजकारणी, संविधान विरोधक यांनी संविधानाने दिलेल्या सामाजिक अधिकार, शिक्षण व नोकरीतील आरक्षण इत्यादीमुळे मिळालेले अधिकार, उच्च पदे घालऊन पूर्वीप्रमाणे चातुर्वर्ण्य लागू करण्यासाठी २०२४ मध्ये संविधान बदलण्याचा, आरक्षण मुक्त भारत करण्याचे विरोधकांचे काम चालू आहे. त्यामुळे आरक्षण समर्थकांनी संविधान बदलू नये म्हणून सक्षम उमेदवार निवडून आला पाहिजे. तो भारतीय संविधानाचा कवच म्हणून तत्पर तयार असायल हवा

## संविधानाचे संरक्षण करणारा सक्षम व दूरदृष्टीचा बलशाली उमेदवार असावा - भंडारे

छत्रपती शिवाजी महाराज, फुले, शाहू, आंबेडकर या महामानवांच्या समतावादी विचार धारेच्या संविधान समर्थक जनतेने बहुजन समाजातील प्रत्येक घटकातल्या मानसाला कळायला हवं उमेदवार सक्षम व दूरदृष्टीचा बलशाली असायला हवा तरच बाबासाहेबांच्या संविधानाकडे कुणाची बघण्याची हिम्मत करणार नाही आसे परखड मत भारतीय बौद्ध महासभेचे राष्ट्रीय उपाध्यक्ष तथा समता सैनिक दलाचे प्रमुख जनरल एस.के. भंडारे यांनी केले.

प्राहुणे भारतीय बौद्ध महासभेच्या जिल्हाध्यक्षा विजयमाला धावारे, जिल्हा सरचिटणीस विद्यानंद वाघमारे, जिल्हा कोषाध्यक्ष राजश्रीताई कदम, जिल्हा पर्यटन विभाग उपाध्यक्ष विश्वास पांडागळे, जिल्हा कार्यालयीन सचिव दादासाहेब बनसोडे, वंचितचे रामचंद्र गायकवाड, आर.पी. आचरे हरिश्चंद्र डावरे, एस.के. चेलें, बसापाचे चंद्रकांत कांबळे, सेवा निवृत्त मुख्याध्यापक कैलास गवळी, ड पांडरे, अविनाश भातेराव, राजेंद्र सुर्यवंशी, मदिआचे दिविजय शिंदे, पत्रकार दिलीप सुरवसे, झुंबर गायकवाड, सारीका कांबळे, लता कोल्हे, अरुणा सुर्यवंशी, जिवन सुर्यवंशी, किरण कांबळे, आकाश गंभीरे, दयानंद कांबळे, दिलीप गायकवाड, बलभिम गायकवाड, जालिंदर कांबळे यांच्यासह बौद्ध उपासक, उपासिका

व समता सैनिक दलाचे सैनिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. यावेळी उमरगा विधानसभा उमेदवार समन्वय समिती गठीत करण्यात आली. यामध्ये ड हिरांजी पांडरे, चंद्रकांत कांबळे, रामचंद्र गायकवाड, विक्रांत सुर्यवंशी, ब्रम्हानंद गायकवाड, विद्यादेवी कांबळे, उषा गायकवाड, लता कोल्हे, बाबासाहेब जानवर, विद्यानंद वाघमारे, अकारा गंभीरे, जीवन सुर्यवंशी, कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन संदीप कांबळे यांनी तर आभार किरण कांबळे यांनी मानले.



व समता सैनिक दलाचे सैनिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. यावेळी उमरगा विधानसभा उमेदवार समन्वय समिती गठीत करण्यात आली. यामध्ये ड हिरांजी पांडरे, चंद्रकांत कांबळे, रामचंद्र गायकवाड, विक्रांत सुर्यवंशी, ब्रम्हानंद गायकवाड, विद्यादेवी कांबळे, उषा गायकवाड, लता कोल्हे, बाबासाहेब जानवर, विद्यानंद वाघमारे, अकारा गंभीरे, जीवन सुर्यवंशी, कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन संदीप कांबळे यांनी तर आभार किरण कांबळे यांनी मानले.

## गोमातेला राष्ट्रमातेचा दर्जा मिळवून देण्यासाठी प्रयत्नशील - वैद्य दुधाळ

धाराशिव दि. १९ (प्रतिनिधी) - गोवंशाच्या जतन आणि संवर्धनासाठी गोमातेला राष्ट्रमातेचा दर्जा देण्यासाठी आपण प्रयत्नशील असून जिल्हा, तालुका व गाव पातळीवर गोरक्षण समित्यांची स्थापना करण्यात येणार असल्याची घोषणा गोसेवक वैद्य नवनाथ दुधाळ यांनी केली.

शहाजी जाधव, खंडेकर लोकरे, आप्पा खरडकर, बाळासाहेब दुधाळ, अकबर शेख, रघु मीर, औदुंबर अवधूत, गुरुनाथ दुधाळ, बालाजी लाटे, अमंग गंधडे, बाळू कांबळे, अमोल चव्हाण आदी उपस्थित होते. पुढे बोलताना दुधाळ म्हणाले की, जगद्गुरु शंकराचार्य अविमुक्तेश्वरानंद यांच्या अधिपत्याखाली पाच दिवसीय गोसंसद नुकतीच नवी दिल्ली येथे पार पडली. यामध्ये आपण गोसंसद पदाची शपथ देऊन मंत्रिमंडळामध्ये सक्रिय सहभाग घेतला आहे. त्यानंतर धाराशिव जिल्ह्यासह राज्यभरामध्ये गोवंश जतन आणि संवर्धन करण्यासाठी दुधाळ यांनी चळवळ उभी केली आहे. त्याअनुषंगाने संपूर्ण महाराष्ट्रातील

गावागावात जिल्हा, तालुका आणि गाव पातळीवर गोरक्षण समित्यांची स्थापना करण्यात येत आहे. इच्छुक गोरक्षकांनी आपापल्या गावात समित्यांचे गठन करून कार्यकारिणीची यादी आपल्याकडे द्यावी, असे आवाहन त्यांनी केले. त्याचबरोबर संपूर्ण देशामध्ये गोहत्या बंदी कायद्याची अंमलबजावणी व्हावी, गोमातेला राष्ट्रमातेचा दर्जा मिळावा, गो संवर्धनासाठी प्रत्येक गाईना प्रतिदिन १०० रुपये प्रमाणे ३ हजार रुपये महिना शासनाकडून मानधन मिळावे, गोवंशाच्या निर्मित उत्पादनावरील जीएसटी बंद करण्यात यावी, गायरान जमिनीचा वापर गोवंश चार्यासाठी उपलब्ध करून देण्यात यावा, यासह अन्य इतर विषयांवर त्यांनी मार्गदर्शन केले. यापुढे



गार्थींना प्रती दिन १०० रुपये अनुदान मिळणार असल्यामुळे यापुढे गार्थी कत्तलखान्यास जाण्यापासून वाचतील. गोरक्षणाच्या विषयावर आम्ही लोकसभा निवडणूक लढविली. अपेक्षित मतदान मिळाले नसले तरी गोमातेच्या संरक्षणाचा विषय आम्ही जनतेसमोर मांडला. आगामी विधानसभा निवडणुकीत इच्छुकांनी

## नळदुर्ग बौद्ध नगरमध्ये नवीन पाईप लाईन जोडणीला सुरवात

नळदुर्ग दि. १९ (प्रतिनिधी) - बोरी धरण अन् उशाला कोरड पडली घशाला...या म्हणी प्रमाणे दर आठ दिवसांच्या नंतर नागरिकांना पाणी पुरवठा होत होता. परंतु गेल्या अनेक वर्षांपासून नळदुर्ग शहरासाठी पाण्याच्या टाकीची क्षमता कमी असल्याने हे नळदुर्गकरांवर पाणी टंचाईची वेळ आली होती. आ. राणाजगजितसिंह पाटील यांनी नळदुर्गचा चेहरा मोहरा बदलत नळदुर्गला पाणी ही मूलभूत सुविधा उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. त्यांनी ४३ कोटी रुपयांच्या पाणी पुरवठा योजनेचे आ पाटील यांच्या हस्ते भूमिपूजन करण्यात आले. तर तात्काळ नळदुर्ग शहरातील बौद्धनगर भागात मुळे प्लॉटिंगमध्ये जलद गतीने सुरुवात झाली आहे. पाणी पुरवठा पाईप लाईन जोडणी चालू झाली असून प्रत्येक गल्लीत, बोळात व घरापर्यंत सब पाईपलाईन मिळणार आहे. प्रत्येकाला नागरिकाला पिण्याच्या पाण्याची सोय उत्तम प्रकारे मिळणार आहे. यामुळे नळदुर्गमध्ये आनंदाचे वातावरण पसरले आहे. नगर नगर परिषदेचे मुख्याधिकारी लक्ष्मण कुंभार यांच्या मार्गदर्शनाखाली पाणी पुरवठा अभियंता दीक्षा सिरसट, नगर अभियंता



वैभव चिंचोले, पाणी पुरवठा कर्मचारी फुलचंद सुरवसे, जनार्दन कांबळे, कन्सल्टंट अभियंता अजयकुमार बागडे, साईट अभियंता इमरान गौर, अण्णा जाधव, सहाय्यक अभियंता तानाजी गायकवाड आदींनी संबंधित सर्व रस्त्याची पाहणी केली असून या पाहणी करणाऱ्या कर्मचाऱ्यांचे नागरीकानी अभिनंदन व कौतुक केले. यावेळी सेवानिवृत्त शिक्षक गुरुनाथ मुळे, सामाजिक कार्यकर्त्या मधुशीला बागडे, धनराज मुळे, सुनील मुळे आदींसह नागरिक उपस्थित होते.

## राया वाटलं होतं तुम्ही यालऽऽ..., विचार काय हाय तुमचा..

# नृत्य कलाकारांसह रसिकांनीही धरला लावणीवर ठेका



धाराशिव दि. १९ (प्रतिनिधी) - राया वाटलं होतं तुम्ही यालऽऽ..., विचार काय हाय तुमचा हो पावणं.. या प्रसिध्द लावण्यांसह तुझ्यासाठी आले वनात.... या गवळण गीतांवर नृत्य कलाकारांसह रसिकांनी ठेका धरून जल्लोष केला. रसिकांनी नृत्य कलाकारांना टाळ्या, शिट्ट्या आणि वन्समोअरचा आग्रह धरून त्यांच्या कलेला मन भरून दाद दिली. निमित्त होते शंभराव्या नाट्य संमेलनानिमित्त

अखिल भारतीय मराठी नाट्य परिषदेच्या धाराशिव शाखेच्यावतीने आयोजित सांस्कृतिक महोत्सवाचे शहरातील छत्रपती शिवाजी महाराज नाट्यगृहात १५ ते १८ ऑगस्ट दरम्यान सांस्कृतिक महोत्सव सुरु आहे. महोत्सवाच्या तिसऱ्या दिवशी १७ ऑगस्ट रोजी सुगम संगीत कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमाचे उद्घाटन मान्यवरांच्या हस्ते नटराजाचे

पूजन करून व सिने अभिनेते दिवंगत विजय कदम यांना श्रध्दांजली वाहून उद्घाटन करण्यात आले. यावेळी महोत्सवाचे स्वागताध्यक्ष धनंजय शिंगाडे, अखिल भारतीय मराठी नाट्य परिषद कार्यकारिणी सदस्य विशाल शिंगाडे, तेजस्विनी कदम, यतीराज वाकळे, नाट्य परिषदेचे कोषाध्यक्ष सतीश लोटके, मुंबई विद्यापीठातील लोककला विभागाचे प्रमुख डॉ. गणेश

चंदनशिवे, अहिल्यानगर शाखेचे अध्यक्ष अनंत जोशी, उपजिल्हाधिकारी शोभा जाधव, जिल्हा माहिती अधिकारी विवेक खडसे उपस्थित होते. पारंपारिक लावणी महोत्सवात लावण्यवती तनुजा शिंदे (लातूर), अंकिता माने, अपर्णा पवार, अंबिका आगळे, निकिता साळुंके, दिशा सोनटके, रिया राठोड, प्रतिक्षा गुंडरे, शुभम खोत, किरण कोरे श्रावणी हराळकर,

पवन चव्हाण (अहिल्यानगर), आदिती केंद्रे (नांदेड) निकिता साळुंके आदींनी एकापेक्षा एक पारंपारिक लावणीनृत्य सादर केले. यावेळी अखिल भारतीय मराठी नाट्य परिषद च्या वतीने सहभागी कलाकारांचा उपस्थित मान्यवरांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. तनुजा शिंदे हिने राजसा विडा रंगला ओठी, श्रावणी हराळकर हिने कचकच कांदा, दिशा सोनटके हिने घ्याल का

हो राया एक शालू बनारसी, प्रियंका पोतदार हिने राया वाटलं होतं तुम्ही याल, पवन चव्हाण याने तुझ्यासाठी आले वनात, किरण कोरे याने बाई गं पिचली माझी बांगडी, शुभम खोत याने विचार काय हाय तुमचा हो पावणं अशा एक से बढकर एक लावणी गीतांवर नृत्य सादर करून उपस्थित रसिकांना खिळवून ठेवले. कलाकारांच्या या सादरीकरणाला रसिकांनी शिट्ट्या, टाळ्या आणि

वन्समोअरने दाद दिली. या कार्यक्रमाचे प्रारंभिक विशाल शिंगाडे यांनी तर सूत्रसंचालन सतीश ओव्हाळ यांनी केले. या कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी अर्चना टिळक, सुगत सोनवणे, सागर चव्हाण उपाध्यक्ष (उपक्रम), शरणम शिंगाडे, सल्लागार राजेंद्र अत्रे, डॉ. अभय शहापूरकर, सदस्य धनंजय कुलकर्णी, दयानंद साबळे, सुरेश देवकुळे, प्रमोद जोगदंड, श्रीकांत साठे,

अर्जुन धावारे, विशाल टोले, भैरू कदम, प्रसेनजित शिंगाडे, ताहैर शेख, दिविजय शिंगाडे, शुभम खोत, विजय उंबरे, सुमित शिंगाडे, विश्वनाथ काळे, सुमैथ चिलवंत, ऋषीकेश गवळी, यशवंत शिंगाडे, संकेत नागणे, अक्षय दिवटे, सौरभ शिंगाडे, प्रविण सोनवणे, प्रसाद वाघमारे, प्रज्ञावंत ओहाळ, प्रशांत कांबळे, सारिपुत शिंगाडे यांनी कार्यक्रम यशस्वितेसाठी परिश्रम घेतले.









लोकमान्य अर्बन क्रेडीट को-ऑप. सोसायटी लि. उदगीर नगरपरिषद, उदगीर जि. लातूर संस्थेच्या विविध ठेवी योजना	
कालावधी	व्याजदर
३० ते ४५ दिवस-	५.५०%
४६ ते १८० दिवस	७.५०%
१८१ ते ३६५ दिवस	८.५०%
१२ महिने ते २४ महिने	९.७५%
२४ महिने ते ३६ महिने	१०.५०%
३६ महिने ते ६० महिने	११%
लोकमान्य मासिक व्याज प्राची ठेव योजना	१०%

९% आवर्त ठेव द.सा.द.शे. ०.५०% अधिक व्याजदर जेष्ठ नागरीक व महिला, दाम दुपट, ७८ महिने, वैयक्तिक कर्ज व इतर कर्ज १६%, सोने तारण कर्ज १४%, वेअर हाऊस कर्ज १६%, वरिल सर्व ठेवीवर नियम व अटी लागू.

# यशवंत

मंगळवार दि. २० ऑगस्ट २०२४

## उदगीर

कार्यालय : ०२३८५-२५३९९८ मो.९८५०२२८२४०  
email - yashudgirram@gmail.com

बालाजी अर्बन को-ऑप, क्रेडीट सोसायटी लि.		
शिवाजी चौक मॉड रोड, मार्केट याई, उदगीर, पिन ४१३५१७		
कालावधी	व्याजदर	जेष्ठ नागरिक व महिलांसाठी व्याजदर
३१ दिवस ते ४५ दिवस	६.००%	६.५०%
४६ दिवस ते १८० दिवस	७.००%	७.५०%
१८१ दिवस ते ३६५ दिवस	८.००%	८.५०%
१ वर्ष १ महिना ते २ वर्ष	९.००%	९.५०%
२ वर्ष १ महिना ते ३ वर्ष	९.२५%	९.७५%
३ वर्षोपुढील मुदतीकरिता	९.००%	९.५०%

मासिक प्रामी योजना :- आज रुपये १,००,०००/- भरा आणि दर महिन्याला रु.८०६/- मिळवा, मुदती नंतर रु.१,००,०००/- परत मिळवा. (सदरील योजना ३० महिने मुदतीकरिता उपलब्ध.) (९.७५%)  
दाम दुपट योजना :- रुपये १,००,०००/- भरा आणि ८३ महिन्यामध्ये मिळवा रुपये २,००,०००/- (१०.१४%)

उपलब्ध सुविधा  
वेअरहाउस लोन, गोल्ड लोन, कर्ज प्रक्रिया, जलद सेवा, एसएमएस बँकींग, मोबाईल बँकींग

# सर्व बहिणींचे संरक्षण करण्याची जबाबदारी माझी : ना. संजय बनसोडे

**\*उदगीरला विमानतळ, आरोग्य सेवेसाठी रिसर्च सेंटर व मेडिकल कॉलेज करणार\***



उदगीर (प्रतिनिधी) बहिण भावाच हे पवित्र नात कायम असत आज पवित्र रक्षाबंधनाचा सण आपण सर्वजण म ठेव्या उत्साहात साजरा करतो. आजच्या दिवशी बहिण आपल्या भावाला राखी बांधून औक्षण करते आणि भाऊ आपल्या बहिणीच्या संरक्षणाची जबाबदारी घेतो त्या पध्दतीने आपण इथे जमलेल्या सर्व माझ्या माता भगिनींच्या संरक्षण करण्याची जबाबदारी माझी असल्याचे मत क्रीडा व युवक कल्याण, बंदरे मंत्री संजय बनसोडे यांनी व्यक्त केले.

ते उदगीर येथील राष्ट्रसंत प.पु. डॉ. शिवलिंग शिवचार्य सद्भक्त मंडळाच्या वतीने आयोजित रक्षाबंधनाच्या कार्यक्रमाप्रसंगी बोलत होते. यावेळी माजी नगराध्यक्ष राजेश्वर निटुरे, बसवराज पाटील कौळखंडकर, ब्रम्हकुमार महानंदा बहेनजी, महानंदा सोनटके, अनिता हैबतपुरे, दिपाली औटे, प्रीती पाटील, डॉ.दिपा भद्रे, डॉ.शितल जाधव, डॉ. सुलोचना येरोळकर, अॅड. दिमी नावंदर, डॉ.स्वाती पाटील, शांता लोहारे, प्रा.जयश्री कवठाळे, योगिता पाटील, वंदना तोंडारे, गंगा कपाळे, अरूणा चिमेगावे,

अनिता येलमटे, रजनी उस्तुरे, स्वाती भातम ठोडे, मधुमती कनशेट्टे, आशा रेड्डी, काजल मिरजगावे, वैशाली कांबळे, अॅड.वर्षा कांबळे, अनिता जगताप, प्रतिभा मुळे, प्रणव स्वामी पडोळे, सौ. शिवकांता पडोळे स्वामी, आदी उपस्थित होत्या. पुढे बोलताना ना.संजय बनसोडे यांनी, आज रक्षाबंधनाच्या दिवशी आपण सर्वांनी मला राखी बांधून माझे औक्षण केले माझ्या या सर्व लाडक्या बहिणींच्या राखीम ठेवून आणखी काम करण्याची ऊर्जा मिळाली आणि माझ्या सर्व बहिणी माझ्यामगे खंबीरपणे उभे असल्याची प्रचिती आली. आपल्या सर्वांच्या आशिर्वादाने गेल्या ५ वर्षात विविध विकास कामे केली. म तदार संघातील सर्व जाती धर्मातील नागरिकांना न्याय दिला. विविध सभागृहे, विविध शासकीय इमारतीसह मतदार संघात वीज, पाणी, रस्ते, सिंचन व आरोग्याच्या सुविधा पुरविल्याने आता उदगीर जिल्ह्याच्या उंबरठ्यावर आले असून भविष्यात मतदार उदगीर विकास मेट्रो सिटीसारखा करणार आहे. उदगीर हे सांस्कृतिक केंद्र आहे इथे कलाकारांची खाण आहे म्हणून छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या नावाने

सांस्कृतिक भवन उभारले. भविष्यात भजनी मंडळाच्या समस्या सोडवण्यासाठी राज्याचे सांस्कृतिक मंत्र्यांकडे जावून कीर्तनकार व भजनी मंडळांना मासिक मानधन देण्यासाठी प्रयत्न करणार असून येत्या काळात आपण सर्वजण माझ्या पाठीमागे खंबीरपणे उभे राहिलात तर उदगीरला विमानतळ, आरोग्याच्या सेवेसाठी रिसर्च सेंटर व मेडिकल कॉलेज करणार व्हावी ना.बनसोडे यांनी दिली.सुत्रसंचलन डॉ. सुरेखा गुजलवार व अंजुम शंख यांनी केले तर आभार प्रीती पाटील यांनी मानले. या कार्यक्रमास विविध क्षेत्रातील महिला मोठ्या संख्येने उपस्थित होत्या.

# नात्यांचे पावित्र्य जपल्यास संस्कृती टिकून राहिल - डॉ.रामकृष्ण बदन



उदगीर (प्रतिनिधी) महात्मा बसवेश्वरांनी बाराव्या शतकात रक्ताच्या नात्यापेक्षाही मानवतेच्या नात्याला अधिक महत्त्व दिले होते. त्यामुळे विविध जाती धर्मातील लोक बसवेश्वरांच्या विचारांशी एकरूप झाले. पैसा, प्रसिद्धी, मान, सन्मान यामुळे आज नात्यांमध्ये दुरावा निर्माण होत आहे. पाश्चिमात्य देशापेक्षा आपली संस्कृती मानवतेच्या दृष्टिकोनातून अतिशय समृद्ध आहे. ही संस्कृती कायम टिकून ठेवायचे असेल, तर नाते जपणे गरजेचे असल्याचे डॉ. रामकृष्ण बदन यांनी सांगितले. विरशैव समाज उदगीरच्यावतीने आयोजित ९० वचन सप्ताहातील चौथे पुष्प प्रा.रामकृष्ण बदन यांनी महाराष्ट्रीय संस्कृतीतील नात्यांचे पावित्र्य मया विषयावर गुंफले. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्ष स्थानी राष्ट्रीय बसवदलच्या अध्यक्षा श्रीमती लक्ष्मीबाई पांडरे या होत्या तर विचार पीठावर विरशैव समाजाचे अध्यक्ष चंद्रकांत वैजापुरे, उमाकांत वडजे, उपस्थित होते. प्रारंभी महात्मा बसवेश्वर व धर्मविर संग्राम प्पा शेटकार यांच्या प्रतिमेचे पुजन व दिप प्रज्वलन करून कार्यक्रमाचे उद्घाटन झाले. यावेळी रामकृष्ण बदन म्हणाले की, फक्त चांगले विचार असून चालत नाही तर आचरण ही शुध्द असले पाहिजे महात्मा बसवेश्वरांचे विचाराबरोबर आचरण शुध्द होते असे सांगून अने महात्म्यांचा दृष्टांत देऊन उपस्थितांना मंत्रमुग्ध केले. अध्यक्षीय समारोपात लक्ष्मीबाई पांडरे म्हणाले की, वचन साहित्याचे केवळ पारायण करून चालणार नाही तर त्यानुसार कृती करणे गरजेचे आहे. महात्मा बसवनाचे वचन साहित्य क्रांतिकारी स्वरूपाचे असून समतेची शिकवण देणारे तत्व वचन साहित्यात आहेत. प्रास्ताविक व सूत्रसंचालन अॅड.महेश मळगे तर आभार डॉ.म.ई. तंगावार यांनी मानले.

# श्यामलाल हायस्कूल मध्ये स्वातंत्र्य दिन साजरा



उदगीर (प्रतिनिधी) येथील श्यामलाल मेमोरियल हायस्कूल येथे स्वातंत्र्य दिन विविध देशभक्ती पर उपक्रमानी उत्साहात साजरा करण्यात आला. स्वातंत्र्य दिनानिमित्त ध्वजारोहण कार्यक्रम श्यामलाल स्मारक शिक्षण संस्थेचे अध्यक्ष डॉ. सुपोषपाणि आर्य सर यांच्या शुभ हस्ते संपन्न झाला. ध्वजारोहणापाठी प्रमुख अतिथीस एन. सी. सी. प्रमुख सोनाळे बालाजी यांनी पाचरण केले. स्वातंत्र्य दिनाचे औचित्य साधून विविध देशभक्तीपर

उपक्रमाचे आयोजन करण्यात आले. शासन परिपत्रकानुसार १३,१४व १५ ऑगस्ट या तीन दिवशी ध्वजारोहण कार्यक्रम संपन्न झाला. या तीनही दिवशी शाळेतील विद्यार्थ्यांनी प्रभावी भाषेत आपले मनोगत व्यक्त केले. आदित्य बयास, बिरादार साइविश्व, शेवाळे मयंक या विद्यार्थ्यांनी स्वातंत्र्य दिना निमित्त प्रभावी भाषण करून सर्वांची मने जिंकली. शाळेतील विद्यार्थ्यांनी दंबेल्स, मानवी मनोरे, विविध देशभक्तीपर नृत्य करून सर्वांची मने जिंकली याबद्दल संस्था

अध्यक्ष सुपोषपाणि आर्य सर, संस्था उपाध्यक्ष गिरीश मुंडकर, मुखाध्यापक भारते खंदारे, शिक्षक योगेश संग्राम, कावरे प्रमोद, शिंदे गौतम, सोनाळे बालाजी इत्यादींनी उत्कृष्ट देशभक्तीपर नृत्य व उपक्रम सादरीकरण केल्याबद्दल रोख पारितोषिक देऊन अभिनंदन व कौतुक केले, शुभेच्छा दिल्या, अध्यक्षीय समारोपमध्ये संस्था अध्यक्ष सुपोषपाणि आर्य सर यांनी सर्वांना स्वातंत्र्य दिनाच्या शुभेच्छा दिल्या तसेच इंग्रजांच्या गुलाम गिरीतून भारत देशाला

# ज्ञानेश्वर आईलवाड यांचे जिल्हास्तरीय कुस्ती स्पर्धेसाठी निवड

उदगीर (प्रतिनिधी) येथील श्यामलाल हायस्कूल चा विद्यार्थी ज्ञानेश्वर आईलवाड यांची ४८ किलो वजन गट अंतर्गत जिल्हास्तरीय कुस्ती स्पर्धेसाठी निवड झालेली आहे. याबद्दल संस्थेचे अध्यक्ष अॅड.विश्वेश्वर सुपोषपाणि आर्य, उपाध्यक्ष गिरीश मुंडकर, सचिव अॅड.विक्रम संकाये सहसचिव अंजुमनी आर्य तसेच शाळेचे मुख्याध्यापक भारते खंदारे पर्यवेक्षक राहुल लिमये तसेच शाळेतील सर्व शिक्षक वृंद यांनी या विद्यार्थ्यांचे व मार्गदर्शक दिनेश बोळेगावे यांचे घवघवीत यशाबद्दल अभिनंदन व कौतुक केले व पुढील वाटचालीस हार्दिक शुभेच्छा दिल्या.

# उदगीर गुरुव समाजातर्फे विद्यार्थ्यांचा गुणगौरव सोहळा



उदगीर (प्रतिनिधी) येथील उदगीर शहर गुणव समाजातर्फे श्रावण महिन्यातील स्नेहभोजन व विद्यार्थी गुणगौरव सोहळा सुरु शंकर लिंग महाराज मठात संपन्न झाला. अध्यक्ष स्थानी दिलीप पाटील होते. प्रमुख पाहुणे पत्रकार नरेश बिरादार, मंगल होदरणे यांची उपस्थिती होती. यावेळी जनक बिरादार, गायत्री पाटील, प्रांजली पाटील, गायत्री पाटील, अथर्व पाटील बारावीत सोमेश पाटील, आदिति पाटील, वैदेही येरोळकर या विद्यार्थ्यांना स्मृतिचिन्ह, प्रमाणपत्र, पुष्पगुच्छ देऊन गौरविण्यात आले. यावेळी बिरादार म्हणाले विद्यार्थ्यांनी ध्येय निश्चिती करून जीवनामध्ये यश संपादन करून आपण ज्या समाजातून आलो त्या समाजाचे देणे लागतो ही भावना ठेवावी. समारोपात दिलीप पाटील म्हणाले विद्यार्थ्यांनी जे यश प्राप्त केले आपल्या ज्ञानाचा उपयोग समाजातील लोकांना करून द्यावा अशा आपेक्षा व्यक्त केली. सूत्रसंचालन संदेश बोरुळकर यांनी केले. आभार भगवान बिरादार यांनी मानले.

# लालबहादूर शास्त्री विद्यालयात संस्कृत दिन व रक्षाबंधन कार्यक्रम संपन्न

उदगीर (प्रतिनिधी) दि.१९ येथील लालबहादूर शास्त्री माध्यमिक विद्यालयात संस्कृत दिन व रक्षाबंधन कार्यक्रम उत्साहात संपन्न झाला. या कार्यक्रमाला अध्यक्ष म्हणून प्रमुख कु.सौम्या जांभळे तर प्रमुख अतिथी संस्कृत शिक्षिका जान्हवी देशमुख तसेच कु. धनश्री सावळसुरकर होत्या. व्यासपीठावर उपमुख्याध्यापक अरुण पत्की, पर्यवेक्षक कृष्णा मारामार, किरण नेमट, माधव मठवाले यांची उपस्थिती होती. जान्हवी देशमुख यांनी विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करताना रामायण, महाभारत यासारखे महाकाव्य तसेच विविध ग्रंथांच्या माध्यमातून संस्कृत भाषेचे महत्त्व स्पष्ट केले. तर धनश्री सावळसुरकर या विद्यार्थ्यांनी रक्षाबंधनातून सामाजिक ऐक्य साधले जाते असा संदेश दिला. अध्यक्षीय समारोपात सौम्या

जांभळे हिने बहिण भावाच्या अतूट नात्याला जोडणाऱ्या रक्षाबंधन या सणाचे महत्त्व आपल्या मनोगतातून व्यक्त केले. विद्यार्थ्यांनी शालेय परिसरातील वृक्षांना राख्या बांधून हा सण साजरा केला. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्रगती बोडके, वैदेही कासले, प्रास्ताविक किंजल काटकर, स्वागत व परिचय सात्विक जाधव, तसेच वैयक्तिक गीत सिद्धांत मोरखंडे व वेदांत मोरखंडे आभार वेदांत शिरसे तर कल्याण मंत्रांनी कार्यक्रमाची सांगता झाली. कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी कार्यक्रम प्रमुख संघप्रिया गायकवाड, सर्व शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी यांनी परिश्रम घेतले.